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Ata nº 17/2023 de 06 de setembro de 2023 

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima quinta sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença 

para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram 

desta sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, 

Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito Foscarini e Cleonice 

Martins; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão e pede ao Secretário 

que faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a ata em 

votação, que foi aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura das correspondências recebida; Portarias nº206/2023, 216/2023, 217/2023, 

218/2023, 219/2023, 220/2023, 221/2023, 222/2023, 223/2023, 224/2023, 
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225/2023, 226/2023, 227/2023, 228/2023, 229/2023, 230/2023, 231/2023, 

232/2023, 234/2023, 235/2023, 237/2023, 238/2023, 239/2023, 240/2023, Decretos 

nº 1.438/2023, 1.439/2023, o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde 

cada bancada tem o espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido, sem 

manifestações, o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer assunto, o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: queria parabenizar o CRAS pela 

atitude de juntar as coisas e queria dar mais uma ideia, não sei se é válida ou não, 

que sempre é bom de repente fazer uma campanha, tipo não sei que dia eles vão 

levar as coisas para as pessoas que perderam tudo, não sei se a Eloci pode me 

ajudar depois, foi uma tragédia essa chuva porque muitas e muitas pessoas que 

perderam a vida, pessoas que perderam tudo, então acho que de repente a gente 

fazer uma campanha na frente da prefeitura, na segunda-feira, olha, quem quiser 

trazer, eu sai de pessoas que já tem uma campanhazinha no CRAS, mas sabe que 

aquela campanhazinha na frente da prefeitura ou na frente do CRAS ali sempre 

movimenta um pouquinho mais, sempre dá aquela aquele empurrãozinho, eu acho 

que cabe a todos nós, não é porque hoje estamos fora da prefeitura, cabe a todos 

nós ajudar nesses momentos que graças a Deus para nós aqui ficamos meio-dia 

trancado a ponte né, mas as pessoas que estão sem luz, sem água, sem o que 

comer e várias pessoas perderam casa, também queria falar um pouquinho a 

respeito do nosso Chimarrão, sei que essa chuva agora não tem nem como nós 

falar alguma coisa, porque foi uma tragédia para todo mundo, mas eu acho que 

cabe a nós Vereadores, não sei o que temos que fazer para de repente falar com 

as pessoas moradoras de lá, que eu sei que tem pessoas que talvez não querem 

que mexa no terreno deles, para nós tentar, porque eu vi e assisti, fica ruim, fica 

chato, a gente fica sentido quando vê, acontece isso, hoje nas redes sociais eu vi 

ali na ponte da Prata uma casa com água pela metade, é impactante, então sei que 
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lá no Chimarrão também teve água que entrou nas casas, só que essa chuva não 

tem o que falar, e eu por exemplo nunca tinha visto o Rio do Chimarrão por cima 

da ponte, nunca tinha visto a ponte do André, e faz 52 anos que moro aqui, nunca 

vi a ponte da Prata com água passando por cima, então foi uma coisa que não tem 

explicação, mas eu acho que dá para nós tirar das pequenas tragédias, dá para a 

gente começar a aproveitar de repente essas ajudas do governo que vai vir com 

certeza para esses municípios, para nós tentar levar até lá um engenheiro para nós 

melhorar, a Vereadora Cleonice pede aparte: eu acredito que seja bem aquilo que 

o Guinho está falando em relação a esta tragédia, que a gente pode chamar assim, 

porque atingiu inúmeros municípios, eu acho que nós temos que só agradecer a 

Deus por não termos tido nenhum problema mais sério, porém a situação, ela vai 

continuar se nada for feito, dessa vez sim, atingiu as casas diretamente, eu sei que 

nunca tinha atingido e as pessoas que moram e que moraram no Chimarrão podem 

relatar, chegou até o Barroso passado o Barroso lá, na minha mãe vocês viram que 

o transporte não teve como sair de lá, a garagem alagou tudo ali atrás, tava já no 

terceiro degrau da casa, da escadinha que dá acesso a casa, isso que a casa é 

alta, então acho que é bem aquilo que o Guinho falou, eu acho que uma força maior 

e a gente sabe que tem um proprietário só que não viabiliza o alargamento que tem 

que ser feito lá, então acredito que nós como vereadores podemos sim cobrar para 

que tenha uma solução e como eu disse, com toda essa chuva que teve e com a 

previsão de mais chuvas nessa semana, eu acredito que não tinha como evitar 

aquilo acontecer, mas pode amenizar, então acho bem importante e as famílias 

estão sendo prejudicadas sim, acho que não vamos esperar entrar dentro de casa 

para depois fazer alguma coisa, eu só queria complementar porque eu fui uma das 

que já falei inúmeras e incansáveis vezes aqui sobre isso, obrigada; o Vereador 

Edgar retoma a palavra: queria também aproveitar já que estamos sendo 

transmitido para nossa população que puderem e que quiserem ajudar como a Eloci 
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falou ali o CRAS tá recolhendo e eu acho que seria válido mesmo uma 

campanhazinha, tipo, ah! não sei, acho que vai sair, não sei se vai sair segunda, 

terça, o dia que vai sair o caminhão para levar lá, mas olha, vai ficar mais meia hora 

ali, quem quiser trazer na frente da prefeitura ou na frente do CRAS, eu acho que 

não é uma crítica, e quem puder que tiver nos assistindo que puder nos ajudar para 

essas pessoas, porque é triste, hoje de meio-dia estava assistindo o jornal, as 

pessoas pedindo água para tomar porque não tem água, a água é um bem tão 

precioso e as pessoas precisando de água,  pedindo água pra tomar, então eu acho 

que dá para nós fazer a nossa parte, cada um fazendo um pouquinho, quem puder 

fazer, se puder trazer um fardinho de água ali para nós levar lá, para nosso 

município dar uma ajudinha é muito bom, era isso, muito obrigado; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao Vereador Loreno: sobre a questão ali do Chimarrão, eu tive me 

aprofundando um pouco, consultando os estudiosos do assunto, não é só a questão 

do prefeito, é uma questão ambiental, vai ter que vir um geólogo ali, analisar e tem 

que fazer uma reunião com os proprietários porque a lei manda que é 30 metros 

longe, não pode ter nada construído, e sabe que ali tem, daí como vão realocar 

essas pessoas, vão perder 30 metros perto para poder mexer senão a FEPAN não 

autoriza; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Ronei: eu quero falar um 

pouquinho e como venho falando em toda as sessões do meio ambiente, com 

essas chuvas, bastante chuvas que deu aí, eu vi que tinha bastante lixo na beirada 

da estrada e a água carregou, vai saber para onde vai, então eu quero reforçar, e 

essa 470 que vai a Nova Prata tá horrível, então eu quero pedir com carinho para 

o pessoal aí, não jogue lixo na estrada, deixe dentro dos carros, nós temos lugar 

adequado, se não tem aqui no André da Rocha, tem em Nova Prata, largue nos 

lixos aonde passa os lixeiros; Luciano eu tô muito contente, de repente posso até 

ser meio impertinente nessa parte do meio ambiente, na educação, mas quero que 

você veja o corpo, o diâmetro que tá pegando, eu até fico até emocionado e quero 
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dizer que eu não vou parar, não vou parar, porque vou nessa causa e eu quero que 

você veja o diâmetro que tá de gente de Bento, de Veranópolis que não me 

conhece, me vê pelas redes sociais vem me agradecer, até inclusive um dia me 

encontrei com um cara ali, o cara disse: você é o vereador Ronei, sou eu mesmo, 

me agradeceu pelo trabalho que eu venho fazendo, e daí eu to vendo o diâmetro 

que tá pegando, então não vou parar, vamos cuidar do nosso meio ambiente que 

é muito importante, não só para nós, mas como para os outros municípios, e essas 

águas que logo para baixo tem uma criança, tem um uma pessoa que toma, então 

vamos cuidar disso, eu quero também desejar minha solidariedade a esse pessoal 

aí da chuvarada, gente que morreu, até inclusive uma pessoa que morreu em 

Ibiraiaras era prima do irmão de criação da Nair, morreu por descuido, estava 

fazendo visita numa casa e avisaram que estava descobrindo a casa deles, e eles 

foram  meio ligeiro para casa, atravessaram o rio, e o rio levou eles, e se olhar como 

ficou o carro deles, ninguém diz que carro era, mas era um KA, então minha 

solidariedade a essa família que bem dizer é a minha também, o Chimarrão 

também, nós estava comentando hoje com o prefeito, porque essa água que desce 

vem lá do meu sítio, ela desce ali, de repente fazer qualquer coisa para cima, mas 

para cima do Chimarrão fazer uma represa? Não sei, vamos ver isso aí, até nós 

comemos hoje vamos tentar achar uma solução aí para o pessoal do Chimarrão, 

meu muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: eu queria 

em primeiro lugar aqui manifestar a minha solidariedade as pessoas atingidas pelas 

enchentes e as pessoas que perderam os entes queridos, e quero aqui só reforçar, 

como estou ali no CRAS, hoje a coordenadora do CRAS colocou nos grupos onde 

ela pôde passar, que tinha os grupos para arrecadar ajudar com roupas, 

mantimentos, e pelo pouco que foi divulgado nós recebemos bastante já, roupas, 

calçados, teve alguns colchão, cobertores, lençóis, toalhas de banho, roupas de 

crianças, calçados, há poucos mantimentos ainda, e um pessoal de Nova Bassano 
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já veio e levou bastante roupas que nós já tínhamos no CRAS, que já estavam lá, 

daí foi passado e agora ali tá para levarem segunda-feira, então eu queria só dar 

um reforço que eu estava junto e foi comentado assim, claro, é bom roupas, 

colchão, só que tem lugares ali, os mais atingidos como diz o meu colega Guinho, 

eles não tem nem água para tomar, e não tem nem aonde cozinhar, então se 

possível doarem leite, coisas assim que já dá para comer, bolachas, água também, 

pode ser outras comidas, mas de preferência essas, então a gente gostaria que o 

pessoal que tá nos assistindo, que se não tiver como sair de casa, até para 

entregar, eu queria que falar, pedir permissão ao Secretário da Educação que 

comente com seus alunos em sala de aula, com os professores da minha colega 

Cleonice aqui que está também na escola, com os professores, se cada aluno 

trouxer nem que fosse um pacotinho de bolacha, um litro de leite, que já vem de 

casa, seria bem útil, assim não precisava a pessoa se deslocar até André da Rocha 

para trazer, e se alguém tiver no interior que possa passar, ligar para prefeitura, 

para alguém aí encarregado pra passar até no interior, porque segunda-feira vai 

sair, mas não é que tem o prazo que seja até segunda-feira, vai ter mais, conforme 

vem vindo, vai indo, e eu queria fazer aqui também uma colocação para todos os 

secretários também, cada secretaria, tipo obras, falei agora na educação, CRAS, 

saúde, onde tiver, que os funcionários também, todos pegassem, nós temos mais 

de cento e poucos funcionários, então se cada um desse seria uma grande ajuda, 

e aqui também falar sobre as entidades que aqui passam, sendo aprovado dinheiro 

para rodeio, para torneio, coisas assim que são passadas aqui, que eles fizessem 

uma reunião com seus quadros, eu acredito que a Renata já passou pro CTG, com 

o encarregado, então só para reforçar que pegassem então e fizessem uma reunião 

aí com seus laçadores, com as entidades, eu soube hoje de noite, parece que o 

clube de mães, esses alimentos que arrecadaram através do Padre, parece que 

elas vão mandar para essas entidades, então eu queria fazer essa colocação, um 
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pouquinho de cada um, será bem bem-vindo, muito obrigada; o Sr. Presidente 

passa a palavra a vereadora Cleonice: só reforçando né, como eu falei antes, nós 

temos que agradecer muito a Deus por não ter tido maiores danos, a gente sabe 

que foram poucas as coisas, algumas interdições de ponte, enfim, nada que tenha 

atingido diretamente as famílias, então acho que essa campanha, ela é muito válida 

e acho que a educação tem que sim que se posicionar em relação a isso, fica aí o 

secretário, as diretoras das escolas para que se movimentem, a gente tá com 

feriadão, mas acho que para segunda-feira trazer, acho que parte deles essa 

questão de mobilização que é muito importante, a gente sabe muito bem que é 

melhor ajudar do que ser ajudado, e algo que eu queria falar, que até a gente já 

levantou essa questão, a gente não sabe como é que tá a questão do projeto da 

ponte, mas hoje mesmo eu estava agora no finalzinho da tarde, na saída, numa 

casa, na casa da minha prima, na saída para Nova Prata e passou caminhões que 

iriam para a ponte, então hoje a gente sabe que teve a manutenção, mas acho que 

foi só da parte superior né, das madeiras, então, até na segunda-feira quando nós 

fomos liberados, acho que quase todos das secretarias, do pessoal que mora em 

Nova Prata, foi liberado na segunda-feira à tarde devido ao fato do aumento da 

água, enfim, posteriormente teve interdição, então o que que acontece, eu não sei, 

a gente não sabe até que ponto a estrutura está comprometida, eu sugiro ao 

presidente que tente ver uma forma de fazermos um ofício em nome da Câmara 

para que os caminhões acima do peso façam o desvio, porque a gente não sabe 

quanto tempo essa ponte vai ficar ali sem a construção de uma nova e acredito que 

inviabiliza muita coisa, não só os profissionais que vem trabalhar, mas a gente sabe 

que hoje André da Rocha tem como referência a cidade de Nova Prata em muitas 

coisas, principalmente em questão de hospital, a gente sabe, então o desvio, ele 

dificulta muito, então daqui a pouco um ofício em nome da Câmara, legislativo com 

executivo em parceria para proibição desses caminhões por ali, colocar uma 
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fiscalização maior, algo desse gênero, então aquele dia mesmo, segunda-feira 

tinha caminhões passando, gente! com a ponta daquele jeito, então a quantidade 

de água assustava, mas assustava muito mais a estrutura, e tinha o pessoal do 

DNIT lá quando a gente foi, como é que eles vão garantir uma coisa, não, pode 

passar, passar dá para passar, mas não sabemos até que ponto a estrutura iria 

resistir a pressão da água, então acho que é algo bem preocupante, de se pensar, 

fica minha sugestão se os nobres colegas concordarem, de fazermos isso, o 

Vereador Edgar pede aparte: nessa sugestão Senhor Presidente, eu acho que é 

boa para nós tentar fazer uma forcinha para ponte nova, porque a gente sabe que 

os caminhões é difícil, a nossa Brigada, eu tive conversando com eles, a nossa 

Brigada pode orientar, ela não pode trancar, porque na verdade como é federal, 

tem que ser a polícia federal que possa fazer isso e a gente sabe que os 

caminhoneiros não vão querer fazer 20 Km por sete, claro que a gente tem que 

orientar sim de fazer esse desvio, mas então junto com esse pedido da Cleonice, 

de repente para nós fazer uma forcinha, talvez juntar com  Nova Prata até Lagoa 

Vermelha ou pedir uma ajuda aí para Bocchi para os silos que são os prejudicados 

para nós tentar, com mais força, tentar aquela ponte nova, era isso meu muito 

obrigado, a Vereadora Cleonice retoma a palavra: eu não sei a que ponto a Brigada 

Militar consegue intervir, também já falei algumas vezes com a Cássia por ter visto 

caminhões e fotografado, enfim, mas daqui a pouco, eu não sei, via câmeras 

instaladas, se tem a possibilidade até de multar essas pessoas, porque ao meu ver 

é irresponsabilidade porque tá prejudicando outras pessoas que vão depender 

desse acesso que é mais viável, então fica como minha sugestão, seria isso muito 

obrigada; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: eu quero falar para 

os meus colegas vereadores que eu senti na pele hoje, eu fui para Nova Prata e 

cheguei lá faltava cinco para as 9:00hs, e era às 9:00hs que ia fechar, tive que 

voltar para trás e fazer a volta para ir a Nova Prata, então é uma realidade, nós 
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temos que tomar um rumo e ver se conseguimos essa ponte nova ou fazer aquela 

bem feita, nós temos que dar um jeito; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Nelsi: só para dar um suporte, nós tivemos em abril deste ano né Luciano, em 

Brasília e nós levamos um ofício para o DNIT aonde foi protocolado, estava o 

vereador Ramon e a vereadora Eloci, nós protocolamos esse Ofício lá no DNIT e 

acho que você Luciano recebeu alguma coisa né, que eles estavam fazendo o 

projeto, então é uma coisa que já está lá protocolado e eles estão fazendo o projeto, 

outra coisa também a respeito desse dilúvio, essa chuvarada que atingiu nosso 

Estado do Rio Grande do Sul, as pessoas como já foi comentado, a gente está 

assistindo a RBS, uma tristeza ver as pessoas perderem tudo o que trabalharam 

uma vida inteira para ter o seus lares, suas casas, pessoas que não tem água como 

Vereador Guinho falou, então eu acho que nós temos que fazer uma correntinha 

de formiguinha e cada um dá sua contribuição, temos que agradecer a Deus, que 

André da Rocha teve seus precários, mas não foi grandes coisas, então agradecer 

a Deus por isso e peço também, fazer um apelo ao secretário de obras que eu não 

vi ele hoje, o pessoal envolvido das obras que de uma saída aí porque realmente 

as estradas ficaram totalmente danificadas, eu tive andando lá para os Três Portão, 

eu já vi a Patrola patrolando ali aquela Travessa de Santa Catarina, e eu acho que 

tem que dar uma passada geral e ir  arrumando assim, mas passar patrolando e o 

rolo  atrás, então eu faço um apelo ao Secretário, porque nós temos o transporte 

escolar que precisa dessas estradas e ela tá cheia de pedregulho porque lavou as 

estradas, e formou aquelas pedras e tá bastante ruim para passar com o carro, 

então peço ao secretário dentro da possibilidade para arrumar, porque tá precária 

mesmo, não estou criticando, só estou pedindo para que bote duas patrolas porque 

as estradas estão bastante danificadas, era isso mas muito obrigado; o Sr. 

Presidente passa a palavra o vereador Loreno: só para dar uma informação, as 

duas patrolas desde que deu condições para sair patrolando, arrumando as 
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sarjetas, elas estão trabalhando lá e o rolo não tá porque ele tá danificado, ele está 

sendo arrumado, mas daí só colocar os calços ali que estragou e daí já vai sair, 

mas as duas estão em pleno funcionamento; o Sr. Presidente passa a palavra o 

vereador Ramon: eu gostaria de só colocar aqui referente ao que os vereadores 

Guinho e Cleonice colocaram também sobre a questão da enchente ali no 

Chimarrão que afetou algumas casas, então nós, eu também como vereador, a 

gente se sente na obrigação de tentar arrumar uma solução para isso, graças a 

Deus não tivemos tantos problemas aqui digamos assim, de famílias, de perder 

ninguém, graças a Deus, mas assim, dizer para comunidade do Chimarrão que vão 

ser assistidos, já tá se trabalhando, se estudando aí para ver de que forma vamos 

ter que ajeitar aquilo lá, e também uma ideia, que assim, nós temos previsão de 

bastante chuvas agora para os próximos dias, então a gente sabe que tem bastante 

pessoas idosas que moram nessas casa aí, e o pessoal mais antigo não gostam 

de sair de casa, mas então, até uma colocação que a gente faz para eles, que 

fiquem atentos, que se vê que qualquer coisa, se a água sobe mais do que o normal 

daqui a pouco para ser retirarem dessas casas, que eu acho que é uma maneira 

mais segura até o momento, até a gente achar uma solução correta para arrumar 

o leito desse rio, não sei se vai ter que ser mexido numa sanga, no rio, de que jeito 

vai ser, mas para nós priorizar a vida das pessoas que é importante, outra 

colocação que eu queria fazer também, pedi a compreensão do pessoal do nosso 

município, os nossos munícipes aí, em virtude dessa chuva teve bastante estrago, 

foi bueiro que entupiu, foi ponte, entrada de propriedade todas ficaram defasadas, 

abriu o olho de boi em tudo quanto foi lugar, estradas mais do interior aí também, 

então a gente pede a compreensão de todos que o secretário, a administração tá 

fazendo o possível para tentar amenizar os danos que graças a Deus só foram 

materiais digamos assim, questão de estrada para manter a calma que o pessoal 

tá fazendo de tudo para tentar deixar um serviço pronto, só que como tá muito 
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molhado dificulta um pouco e o tráfego assim, agora faz pouco tempo que teve essa 

chuvarada, então até organizar isso aí vai uns 5, 6 dias, a gente pede a 

compreensão e colaboração de todos, que todos vão ser assistidos e vai ser 

arrumado tudo dentro do possível, seria isso meu muito obrigado; o Sr. Presidente 

passa a palavra a vereadora Eloci: eu lembro uma vez que foi falado a respeito, foi 

numa seca muito grande que aconteceu que lá no Chimarrão estava bem seco, daí 

falamos com o Gabriel, que hoje ele é secretário da Educação, ele trabalhava aqui 

junto na agricultura, e daí foi comentado, e o Gabriel disse que eles iam tomar uma 

providência, mesmo famílias não querendo que fossem mexido, porque eu sei que 

lá tem algumas famílias, na verdade uma família, que nem reside lá no caso, porque 

se tivesse lá, já tinha concordado né, porque de longe é fácil falar, então eu digo 

assim, tiveram bastantes oportunidades e eu quero que não fiquem lembrado só 

em épocas de enchente, claro dessa vez, perto do que aconteceu, até nem ia me 

manifestar a respeito, pelo fato acontecido nos outros lugares, então o nosso seria 

uma coisa mínima perto do que aconteceu, graças a Deus, como disseram aqui foi 

só bens materiais, estão todos lá, mas eu digo assim, então temos sim que tomar 

uma providência como diz os outros colegas, que não fique esquecido aqui, com 

certeza todos nós vamos para cima agora e vamos resolver isso aí, o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Ronei: eu só quero comentar um pouquinho sobre a 

castração de animal, que já tá funcionando, quem precisar castrar seus bichinhos, 

só se inscrever, eu mesmo precisei castrar o cachorro lá em casa, só comuniquei, 

o cara foi lá, então só para comunicar o pessoal do André da Rocha que querem 

castrar seus bichinhos, que tá funcionando; o Sr. Presidente passa a palavra a 

vereadora Eloci: sempre teve né, desde quando o Felipe Jacques entrou na 

prefeitura, essa parte da castração de cachorro ele tá castrando, e também gato, o 

nosso problema não é os machos, é com as fêmeas mesmo, não adianta só castrar 

os machos, que sempre fica um macho por aí para aprontar com as fêmeas; o Sr. 
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Presidente passou a presidência ao vice-Presidente Vereador Ronei: eu só quero 

responder a Cleonice antes de nós passar para ordem do dia, que com certeza 

Cleonice se der para fazer um abaixo assinado entre eles, vou falar com a Bruna, 

Mariel, para nós mandar para o pessoal do DNIT, até para os Federais já que é 

responsabilidade deles, porque eu sei que a Brigada não pode multar, então com 

certeza vamos fazer sim, até quem sabe abrir para mais gente, pelo menos nós 

vereadores vamos fazer a nossa parte aqui para tentar parar, eu também não 

concordo com isso, logo vamos ficar sem ponte e quero dizer também a minha 

solidariedade com esse pessoal aí que também estão sofrendo, que graças a Deus 

a gente aqui também não foi tanto, mas esse pessoal que perdeu vida, e reforçar o 

pedido dos colegas para doar, porque é muito melhor doar para alguém, do que 

alguém ter que doar para você; o vice-presidente devolve a presidência; o Sr. 

Presidente dá início a ordem do dia pedindo ao secretário que faça a leitura do 

primeiro item: apresentação do Projeto de Lei Nº31/2023 de 31 de agosto de 2023 

que, “ESTABELECE AS DIRETRIZES ORÇAMENTARIAS PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente 

encaminha esse projeto para as comissões competentes; o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura do segundo item: apresentação do Projeto de Lei Do 

Legislativo Nº03/2023 de 17 de agosto de 2023 que, “INSTITUI O DIA DA CAUSA 

ANIMAL NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICIPIO DE ANDRÉ DA ROCHA/RS 

E DA OUTRAS PROVEDÊNCIAS.” o Sr. Presidente encaminha esse projeto para 

as comissões competentes; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura 

do terceiro item: apresentação do Projeto de Decreto do Legislativo Nº 03/2023 de 

01 de setembro de 2023 que, “APROVA AS CONTAS DE GOVERNO DOS SRS. 

SERGIO CARLOS MORETTI E VILMAR JOSÉ MARCON, REFERENTE AO 

EXERCÍCIO DE 2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. o Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão,  sem manifestações, o Sr. Presidente coloca o projeto em 
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votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente, em nome de Deus dá por 

encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão ordinária no dia 20 

de setembro de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon Pinto de Souza 

lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores. 
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